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4. Турбулентное ядро. Турбулентное ядро располагается в следующей окрестности: 
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Решение задачи об интенсифицированном теплообмене в данной работе получается с 

помощью интеграла Лайона: 
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где 
TPr

Pr
 — отношение молекулярного и 

турбулентного чисел Прандтля. В отличие 

от предыдущих работ ([7-9], а также [3-5]) в 

рамках данной работы не используется до-

полнительного допущения о том, что мак-

симальный и средний температурные напо-

ры при интенсифицированном теплообмене 

соотносятся так же, как и в случае гладкой 

трубы, т.е. соотношением 

( ) ( ) ( )8Pr75,11 ++=−− ТТТТ wmw   

(Tw — температура стенки; Tm — макси-

мальная температура потока; Т — средне-

массовая температура потока). Данное до-

пущение является довольно приблизитель-

ным, поскольку деформация температурно-

го поля при интенсификации теплообмена 

довольно значительна. Количественные со-

отношения, подтверждающие вышеуказан-

ный вывод, приведены в работе [3]. В рам-

ках данной работы удалось избежать этого 

допущения, поскольку интегрирование 

производится по безразмерному радиусу, в 

то время как в работах [3-5, 7-9] — по без-

размерной высоте. Точные решения задачи 

об интенсифицированном теплообмене вы-

глядят следующим образом: 
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